


Objetivo Obtener información de coyuntura política, económica y social

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los 

niveles socioeconómicos

Ambito geográfico

Nacional urbano (Amazonas, Ancash, Apurímac, Arequipa, Ayacucho,
Cajamarca, Callao, Cusco, Huancavelica, Huánuco, Ica, Junín, La Libertad,
Lambayeque, Lima, Lima Provincias, Loreto, Madre de Dios, Moquegua, 
Pasco, Piura, Puno, San Martín, Tacna, Tumbes, Ucayali)

Tamaño de la muestra 1023 encuestas efectivas

Técnica Encuesta online

Muestreo

Muestreo polietápico con las siguientes fases:

1. Definición de estratos

2. Fijación del tamaño de las cuotas, de acuerdo a la distribución real de la 

población

3. Selección aleatoria de participantes y comprobación de cuotas

Fecha de campo 18 al 21 de mayo de 2020

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Financiamiento Empresa Editora El Comercio (Perú 21 y Gestión)





Ahora vamos a evaluar una serie de frases, para cada una identifica en qué lugar de la escala te ubicas con respecto al Covid-19

Manejo del gobierno de la crisis por Covid-19 Opinión sobre extensión de la cuarentena

Impacto económico frente a preocupación por la salud Cumplimiento de restricciones de aislamiento social

38%

62%

El Gobierno está 
haciendo un mal 

trabajo manejando la 
crisis por el COVID-19

El Gobierno está 
haciendo un buen 

trabajo manejando la 
crisis por el COVID-19

Quiero que se 
levante la 

cuarentena

Estaría de acuerdo 
con una extensión 

más de la 
cuarentena para 

estar a salvo

El impacto 
económico de la 

cuarentena es más 
importante que las 
preocupaciones por 

la salud

La preocupación 
por la salud es 

más importante 
que el impacto 

económico de la 
cuarentena

La mayoría de gente 
que conozco ha 

empezado a 
flexibilizar las 

restricciones de 
distanciamiento social

La mayoría de 
gente que conozco 
están cumpliendo 
estrictamente el 
distanciamiento 

social

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

31%

69%

30%

70%

44%
56%



¿Cuál es tu situación laboral actual?

Trabajo desde casa desde que inicio la 
cuarentena

Mayo 2020

Lima Norte Centro Sur Oriente

18% 12% 6% 16% 5%

Mayo 2020

He continuado yendo a mi centro de trabajo 
durante la cuarentena

Mayo 2020 Mayo 2020

Ya regresé a trabajar en los últimos 
días

Sigo sin poder trabajar

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

14%

Lima Norte Centro Sur Oriente

7% 9% 10% 17% 4%

9%

Lima Norte Centro Sur Oriente

4% 3% 2% 3% 14%

4%

Lima Norte Centro Sur Oriente

53% 67% 67% 53% 68%

58%

Nota: El 15% restante no se encontraban trabajando desde antes de la cuarentena



¿Cuál es la principal forma como vienes solventando los gastos de tu hogar en estos días de cuarentena o aislamiento social?

Sólo ingresos del hogar

Bono del Estado

37%

36%

May '20

Abr '20
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40% 33% 56% 29% 33%

38% 31% 40% 42% 22%

Total

9%

11%

May '20

Abr '20

Total

Ayuda de terceros

Ingresos + Tarjetas 
de crédito

Uso de CTS

Con ahorros

8%

10%

May '20

Abr '20

Total

8%

6%

May '20

Abr '20

6%

5%

May '20

Abr '20

4%

5%

May '20

Abr '20

Total

Total

Total

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Li
m

a

N
o

rt
e

C
e

n
tr

o
 

Su
r

O
ri

en
te

13% 17% 11% 23% 20%

13% 11% 15% 11% 9%
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14% 12% 4% 11% 5%

15% 20% 7% 13% 19%
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9% 13% 6% 6% 10%

8% 12% 22% 7% 18%
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4% 2% 8% 6% 3%

3% 3% 7% 6% 14%
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6% 10% 10% 6% 25%

9% 12% 8% 11% 11%
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9% 9% 4% 8% 1%

8% 5% 1% 6% 5%
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5% 4% 1% 11% 3%

6% 6% -*- 2% 2%

Retiro de AFP

12%

15%

May '20

Abr '20

Total

Deudas / préstamos

16%

12%

May '20

Abr '20

Total

Nota: En el caso de la Región Centro, el 2% restantes constituyen quienes no cuentan con ningún tipo de ingresos



¿Has sido sujeto a alguna de las siguientes medidas?

15%

12%

6%

6%

6%

3%

1%

50%

1%

Despido

Suspensión perfecta de labores

Reducción de sueldo

No cuenta con un trabajo/ No se
le permite trabajar

Reducción de horas de trabajo

Pago diferido de una parte del
sueldo

Licencia sin goce de haber

Ninguna de las anteriores

No sabe / No especifica

Lima Norte Centro Sur Oriente

13% 18% 18% 21% 6%

12% 17% 6% 11% 6%

7% 7% 6% 6% 4%

5% 6% 2% 3% 17%

3% 6% 12% 9% 6%

4% 2% 3% 3% 1%

2% -*- 3% -*- -*-

53% 43% 49% 46% 60%

1% 1% 1% 1% -*-

18/24 25/34 35/44 45/70

20% 22% 13% 8%

11% 15% 16% 9%

4% 9% 6% 6%

2% 4% 6% 9%

4% 5% 7% 7%

3% 2% 2% 4%

1% 2% -*- 1%

54% 41% 49% 55%

1% -*- 1% 1%

VS. ABRIL*

10%

14%

7%

5%

6%

4%

-*-

52%

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano
*Nota: En el mes de Abril, el 2% restante constituyen: quienes tomaron vacaciones adelantas (1%), y otros (1%)



¿Tiene dificultades de abastecimiento de comida?

¿En cuánto tiempo crees que se recuperará la economía del país, después del coronavirus, COVID-19?

2%

3%

7%

27%

32%

18%

11%

La economía no ha sido afectada

Hasta 3 meses

Entre 4 y 6 meses

Entre 7 meses y 1 año

Entre 1 año y 2 años

Más de 2 años

No sabe

Lima Norte Centro Sur Oriente
NSE 
A/B

NSE 
C

NSE 
D/E

3% 3% 3% 1% -*- -*- 3% 3%

4% 1% 6% 2% 3% 5% 4% 1%

7% 6% 4% 4% 14% 5% 7% 7%

23% 27% 8% 46% 28% 20% 26% 32%

37% 24% 43% 30% 17% 46% 35% 25%

16% 23% 20% 13% 27% 22% 15% 18%

10% 16% 16% 4% 11% 2% 10% 14%

41%

56%

53%

59%

44%

47%

Mar '20

Abr '20

May'20

Mar '20

Abr '20

May'20

Sí ha tenido 
dificultades

No ha tenido 
dificultades

En Mayo, el 
53% reporta 

dificultades de 
abastecimiento 

de comida

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Sólo Urbano

Expectativa Económica Abril 2020*
Por tipo de empresas

Grandes/Medianas Pequeñas

-*- -*-

2% 4%

15% 18%

41% 46%

36% 25%

6% 5%

-*- 2%

*Obtenido de: Expectativas del sector Empresarial, DATUM Internacional
Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano



Durante el coronavirus, COVID-19, ¿consideras que las medidas tomadas por el 
gobierno en materia económica son suficientes o insuficientes?

Durante el coronavirus, COVID-19, ¿consideras que las medidas tomadas por el gobierno en 
materia laboral son suficientes o insuficientes?

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

21%

73%

6%

Sí son suficientes

No son suficientes

No sabe

15%

74%

11%

Sí son suficientes

No son suficientes

No sabe

Para el 73%, las 
medidas no son 
suficientes

Para el 75%, las 
medidas no son 
suficientes

73% 75%

Empresas Grandes y Medianas Empresas Pequeñas

Para el 68%, las 
medidas no son 
suficientes

Para el 73%, las 
medidas no son 
suficientes

68% 73%

Empresas Grandes y Medianas Empresas Pequeñas

*Obtenido de: Expectativas del sector Empresarial, 

DATUM Internacional
Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

*Obtenido de: Expectativas del sector Empresarial, 

DATUM Internacional



De las siguientes iniciativas de algunas empresas y marcas para colaborar con la sociedad durante el 
Coronavirus. ¿Cuáles te parecen las 3 más importantes?

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Donaciones a 
Hospitales

35%

Horarios 
especiales para 
personas mayores

19%

Controlar la 
cantidad de gente 
en los comercios

29%

Albergues 
para 
enfermos de 
Coronavirus

9%

Donaciones 
a la 
comunidad

4%

Donar para 
investigación 
contra 
Coronavirus

2%

Campañas 
sobre cuidados 
frente al 
Coronavirus

2%





Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

61%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

7% 4% 7% 5% 6%

59% 70% 48% 62% 53%

34% 26% 45% 33% 41%

4%

67%

29%

8%

54%

38%

¿Cuál es tu opinión respecto a la crisis sanitaria?

Ya pasó lo peor de la crisis 6%

Estamos en el peor momento 
de la crisis sanitaria

61%

Lo peor de la crisis está por 
venir

33%

59%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

56% 55% 48% 72% 74%

43% 45% 51% 27% 25%

1% -*- 1% 1% 1%

54%

45%

1%

64%

35%

1%

¿A pesar de los esfuerzos que han hecho por mantener la distancia social, hay 
gente que no es de tu familia y se ha acercado a menos de un metro?

Sí, hay personas que se han 
acercado a mí a menos de un 

metro
59%

No, nadie se ha acercado a mí 
a menos de un metro

40%

No 
sabe

1%



78%
Sí 78%

No 22%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

80% 81% 77% 71% 64%

20% 19% 23% 29% 36%

84%

16%

72%

28%

93%
Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

94% 95% 92% 88% 97%

6% 5% 8% 12% 3%

94%

6%

92%

8%

¿Sientes miedo de contagiarte con el virus Covid-19?

¿Sientes miedo de que un familiar cercano se contagie con el virus 
Covid-19?

Sí 93%

No 7%

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Sólo Urbano

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano



88%
De que el Estado tome 

medidas
5%

De que yo tome medidas 
y mantenga distancia 

social
88%

De que los demás se 
cuiden y tomen medidas

7%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

6% 5% 4% 5% -*-

86% 87% 88% 89% 96%

8% 8% 8% 6% 4%

2%

92%

6%

9%

83%

8%

Una vez levantada la cuarentena, ¿de que dependerá tu salud?

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano





Lima

78% 6%

16%

Norte

75% 4%

Centro

65% 8%

Sur

72% 4%

Oriente

86% 4%

21% 27% 24% 10%

69%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

19% 24% 19% 23% 23%

76% 65% 63% 64% 56%

5% 11% 18% 13% 21%

25%

64%

11%

17%

75%

8%

En tu opinión, en esta Emergencia Sanitaria ¿el Gobierno tiene un plan 
claro/ una hoja de ruta o está decidiendo sobre la marcha?

El Gobierno tiene un plan 
claro, una hoja de ruta

21%

El Gobierno está 
decidiendo sobre la marcha

69%

No sabe 10%

Pensando en la actual emergencia sanitaria, ¿crees que los alcaldes han 
contribuido con el manejo de la emergencia (controlando los mercados, 

distribuyendo canastas, etc) o no han contribuido en esta coyuntura?

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Los alcaldes han contribuido en 
el manejo de la emergencia

19%

Los alcaldes no han contribuido 
al manejo de la emergencia

76%

No sabe 5%

76%



Total 100%. Base: Mayo 2020: 1023 entrevistas; Abr 2020: 1000 entrevistas, Mar 2020: 410 entrevistas

¿Crees que con las medidas implementadas por el gobierno se ha logrado controlar el contagio del coronavirus COVID-19, el control ha sido parcial o no 
se ha controlado el contagio?

4%

53%

42%

1%

Se ha logrado controlar el 
contagio del coronavirus, 

COVID-19

Se ha logrado controlar 
parcialmente el contagio del 

coronavirus, COVID-19

No se ha logrado controlar el 
contagio del coronavirus, 

COVID-19

No sabe

45%

3% 4%

49% 51% 53%

6%

44% 42%

Mar.
2020

Abr.
2020

May.
2020

Nota: En Abril  2020, el 2% restante corresponde a quienes respondieron “no saber”. En Mayo 2020, corresponde un 1%.



En su opinión, ¿es necesario crear más impuestos o el problema es el uso eficiente de 
los recursos del Estado?

Como sabes, el Congreso aceptó la renuncia de Mercedes Aráoz a la Vicepresidencia. En vista 
que ya no hay vicepresidenta, ¿quién debería reemplazar o sustituir al Presidente Vizcarra en 

caso de enfermedad o si tuviera que salir del país?

Lima

25% 23%

52%

Norte

26% 26%

Centro

17% 30%

Sur

36% 21%

Oriente

20% 22%

48% 53% 43% 58%

Lima

10% 13%

77%

Norte

11% 13%

Centro

12% 10%

Sur

2% 17%

Oriente

10% 7%

76% 78% 81% 83%

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

78%

Es necesario crear más
impuestos

9%

El problema es el uso eficiente 
de los recursos del Estado

78%

No sabe 13%

El Presidente del Congreso 26%

El Primer Ministro 50%

No sabe 24%

50%





58%
64%

58%

82% 76%

35% 31%
37%

9% 19%
7% 5% 5%

9% 5%
Ene.
2020

Feb.
2020

Mar.
2020

Abr.
2020

May.
2020

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  + 57% 

Índice : (Aprueba - Desaprueba)

Total 100%. Base:  1023 entrevistas

Nacional urbano

Índice

+57%

Inicio de la cuarentena



Aprueba Desaprueba Ns/nc

A/B
74% 20% 6%

D/E
72% 23% 5%

C
81% 15% 4%

82% 13% 5%

70% 26% 4%

Norte Centro Sur Oriente 

78%

16%

6%

Lima/ 
Callao 

80% 78% 77% 71%

18/24

17% 3%

25/34

18% 4%

35/44

16% 7%

45/70

24% 5%

84%

11%

5%

63%

35%

2%

76%

20%

4%

44%

55%

1%



Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  + 22% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Presidente del Consejo de Ministros

Índice de popularidad :  + 40% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Ministra de Economía

48%
Aprueba 48%

Desaprueba 26%

NS/NC 26%
64%

Aprueba 64%

Desaprueba 24%

NS/NC 12%

37% 34%
33%

60%
48%

42% 42%
49%

18%

26%

21% 24% 18%

22%

26%

Ene.
2020

Feb.
2020

Mar.
2020

Abr.
2020

May.
2020

42%

36%
33%

74%
64%

38%

41%
49%

18% 24%

20% 23% 18%
8% 12%

Ene.
2020

Feb.
2020

Mar.
2020

Abr.
2020

May.
2020



Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  - 8% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Ministro de Salud

Índice de popularidad :  + 2% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Ministro de Educación

40%
Aprueba 40%

Desaprueba 48%

NS/NC 12%
41%

Aprueba 41%

Desaprueba 39%

NS/NC 20%

64%

40%
23%

48%

13% 12%

Abr.
2020

May.
2020

50%
41%

32%
39%

18% 20%

Abr.
2020

May.
2020



Aprueba Desaprueba Ns/nc

Ministro del Interior Alcalde de Lima

Índice de popularidad :  + 5% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nacional Urbano

Índice de popularidad :  + 1% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 442 entrevistas | Lima

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

30% 49% 34% 29% 61%

35% 27% 29% 29% 24%

35% 24% 37% 42% 15%

33%

27%

40%

40%

35%

25%

36%
Aprueba 36%

Desaprueba 31%

NS/NC 33%
40%

Aprueba 40%

Desaprueba 39%

NS/NC 21%

48% 45% 50% 40%

43% 39% 42% 39%

9% 16% 8%
21%

Ene.
2020

Feb.
2020

Mar.
2020

May.
2020



Índice de popularidad :  + 16% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Dirigido por Pilar Mazzetti

Índice de popularidad :  + 12% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

36% 53% 58% 50% 81%

39% 33% 34% 40% 14%

25% 14% 8% 10% 5%

44%

37%

19%

50%

34%

16%

Aprueba Desaprueba Ns/nc

49%
Aprueba 49%

Desaprueba 33%

NS/NC 18%
47%

Aprueba 47%

Desaprueba 35%

NS/NC 18%

51% 49%

20%

33%29%

18%

Abr.
2020

May.
2020



¿Cuán transparente consideras que es la información que brinda el gobierno de Martín 
Vizcarra a la opinión pública en cuanto al avance de contagiados por coronavirus, COVID-19?

Total 100%. Base: 1023 entrevistas | Nacional Urbano

5%

32%

51%

10%

2%

Totalmente transparente Transparente

Poco transparente Para nada transparente

No sabe 40%*

37%

Lima

7% 33%

49% 8% 3%

Norte

6% 33%

49% 10% 2%

Centro

1% 32%

55% 9% 3%

Sur

3% 24%

62% 10% 1%

Oriente

4% 39%

31% 23% 3%

39%* 33%* 27%* 43%*

61%

37%42%

57%

2%

3%
Abr.
2020

May.
2020

Totalmente transparente +
Transparente

Poco transparente + Para nada 
transparente

No sabe




